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Z MAGISTRATU 
  

NOWE! SUKNIA KOPCIUSZKA MOŻE BYĆ TWOJA!  

Już ponad 2300 zł warta jest błękitna suknia Kopciuszka, w której Alicja 

Bachleda-Curuś wystąpiła w spocie promującym nasze miasto. Suknię na aukcję 

na rzecz Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy przekazał Prezydent Miasta 

Krakowa Jacek Majchrowski. Jeśli chcesz by suknia była Twoja masz czas do 

12 stycznia 2015 r. by wejść na stronę http://aukcje.wosp.org.pl/suknia-alicji-

bachledy-curus-stroj-kopciuszka-i1196531n i wziąć udział w licytacji! 

- Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy od lat pomaga najbardziej potrzebującym 

dzieciom, nie wyobrażam sobie, żeby Kraków nie brał udziału w tym wyjątkowym 

wydarzeniu – mówi Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski. – Gorąco zachęcam 

Państwa do udziału we wszystkich wydarzeniach organizowanych podczas Wielkiego 

Finału WOŚP i oczywiście do udziału w aukcji, na którą przekazałem piękną suknię 

Kopciuszka – dodaje. 

Błękitna suknia, którą można wylicytować została wykorzystana w „bajkowym” 

spocie promującym Kraków, w którym w rolę Kopciuszka wcieliła się Alicja Bachleda-

Curuś. Fabuła spotu promocyjnego Krakowa wykorzystuje najbardziej charakterystyczny 

fragment baśni o Kopciuszku, bal – razem z drogą na przyjęcie oraz słynną sceną 

ucieczki i gubienia pantofelka. Scenerią dla bajkowych wydarzeń stają się kolejno: 

Dunajec i Pieniny (droga Kopciuszka na bal), Teatr im. Juliusza Słowackiego w Krakowie 

(sceny balowe), Zamek w Pieskowej Skale (ucieczka z balu) i Rynek Główny w Krakowie 

(ponowne spotkanie z księciem). Warto podkreślić, że bajka o Kopciuszku była jedynie 

inspiracją dla scenarzystów filmu promocyjnego – spot nie jest jej wierną ekranizacją. 

Dlatego też krakowski Kopciuszek nie jedzie na bal karocą, ale płynie łodzią, a akcja 

spotu rozgrywa się zimową porą. 

Spot „Kraków – come and find your story” ma nie tylko pokazać niestereotypowe, 

baśniowe oblicze Krakowa i Małopolski, ale również zaprezentować krajobrazowy 

i zimowy potencjał miasta i regionu – zachęcić turystów do ich odwiedzenia także poza 

letnim sezonem (promocja Krakowa i Małopolski jako zimowych destynacji 

turystycznych). W przyszłym roku spot ma pojawić w jednej z czołowych, zagranicznych 

http://aukcje.wosp.org.pl/suknia-alicji-bachledy-curus-stroj-kopciuszka-i1196531n
http://aukcje.wosp.org.pl/suknia-alicji-bachledy-curus-stroj-kopciuszka-i1196531n
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stacji telewizyjnych obejmującej swoim zasięgiem: Europę, USA, Bliski Wschód, Azję oraz 

Afrykę. Zagraniczna kampania, realizowana wspólnie przez Miasto Kraków i Małopolską 

Organizację Turystyczną, planowana jest na zimę 2015 r.  

Przypomnijmy, ze 23. Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy odbędzie się 

11 stycznia 2015 roku. Tym razem Orkiestra gra „Dla podtrzymania wysokich standardów 

leczenia dzieci na oddziałach pediatrycznych i onkologicznych oraz dla godnej opieki 

medycznej seniorów”. Dodatkowe informacje: www.wosp.org.pl. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

TRZEJ KRÓLOWIE ZAWITAJĄ DO KRAKOWA 

Już jutro (6 stycznia, wtorek) ulicami Krakowa po raz kolejny przejdzie 

Orszak Trzech Króli. Jego uczestnicy wyruszą z trzech miejsc: z Wawelu, pl. 

Sikorskiego i pl. Matejki. Początek godz. 11:00. Patronat nad wydarzeniem objął 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski. Na zakończenie Orszaku (ok. 

godz. 12:00) na Rynku Głównym zaprezentowany zostanie hymn Światowych 

Dni Młodzieży, które w 2016 r. odbędą się w Krakowie. 

Każdy z orszaków będzie prowadzony przez króla symbolizującego jeden z trzech 

kontynentów. Monarchowie przejdą w asyście swoich dworów – kilkuset małych rycerzy 

i dwórek, których role odtwarzać będą uczniowie krakowskich szkół. Straż orszaku będą 

stanowić ojcowie dzieci w przebraniach pasterzy. 

Orszak zielony – symbolizujący kontynent azjatycki będzie się zbierał i wyruszy 

z nowego miejsca – placu Sikorskiego. Tradycyjnie dalekowschodnim akcentem będzie 

dźwięk gongów, a wśród pielgrzymów będzie harcował Lajkonik. Zbiórka o godz. 11:00. 

Przed wyruszeniem można wziąć udział w mszy w kościele Sercanek lub kolegiacie 

św. Anny (oba nabożeństwa rozpoczynają się o godz. 10:00). Trasa orszaku będzie 

prowadzić ul. Garncarską, Studencką, do kościoła św. Anny i przed nim skręci na Planty, 

następnie ul. Szewską Orszak wejdzie na Rynek Główny. 

Orszak czerwony – europejski przejdzie jak w ubiegłych latach trasą z Wawelu, 

ulicami Droga do Zamku i Grodzką. Po mszy św. w Katedrze Wawelskiej (rozpoczęcie 

o godz. 10:00) ks. kardynał Stanisław Dziwisz powita króla i jego orszak (ok. godz. 

11:00), a potem jako gospodarz miejsca poprowadzi monarchę za gwiazdą do Stajenki. 

Śpiew będzie prowadzić Zespół Pieśni i Tańca „Krakowiacy”.  

Orszak niebieski – afrykański wyruszy z Placu Matejki (godz. 11:00) i przejdzie 

ulicą Floriańska na Rynek Główny. Tradycyjnie ten orszak ma charakter misyjny. Przed 

wyruszeniem można wziąć udział w mszy św. w kościele św. Floriana (godz. 9:30). 

Dzień Objawienia Pańskiego nazywane w Polsce Świętem Trzech Króli, stanowi 

ważny punkt w kalendarzu liturgicznym – należy do jednych z pierwszych świąt, które 

ustanowił Kościół (III wiek w Kościele Wschodnim oraz IV wiek w Kościele Zachodnim). 

Święto zamyka cykl świąteczny Bożego Narodzenia. Wspominane jest wówczas 

http://www.wosp.org.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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wydarzenie opisane w Ewangelii Mateusza, w którym Mędrcy ze Wschodu nazywani 

również Królami lub Magami (w VIII wieku nadano im imiona Kacper, Melchior 

i Baltazar), wyruszyli do Betlejem, by pokłonić się Nowonarodzonemu Jezusowi. 

Prowadzeni przez betlejemską gwiazdę, przynieśli Małemu Dzieciątku drogocenne dary: 

mirrę, złoto i kadzidło. 

Od stuleci Święto Trzech Króli nieodmiennie wiąże się z tradycją wystawiania 

jasełek oraz tzw. widowisk herodowych. W Polsce jasełka, czyli „przedstawienia o Bożym 

Narodzeniu” wystawia się od kilkuset lat. Orszak Trzech Króli jest bezpośrednim 

nawiązaniem do tradycji wystawiania jasełek ulicznych. 

Organizatorem wydarzenia w Krakowie jest Fundacja Kacpra. Melchiora 

i Baltazara. Dodatkowe informacje o Orszaku w Krakowie są dostępne na stronie: 

http://krakow.orszak.org/.  

6 stycznia (wtorek) podczas zakończenia Orszaku Trzech Króli w Krakowie 

(ok. godz. 12:00) odbędzie się prapremiera oficjalnego hymnu ŚDM Kraków 2016. 

Autorem słów i muzyki kompozycji jest Jakub Blycharz. Dodatkowe informacje są 

dostępne na stronie: www.krakow2016.com. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! „MÓJ KRAKÓW” – KONKURS PLASTYCZNY DLA DZIECI I MŁODZIEŻY  

Zapraszamy wszystkie dzieci w wieku od 3 do 14 lat, do udziału 

w konkursie organizowanym przez Urząd Miasta Krakowa - Kancelarię 

Prezydenta na pracę plastyczną, która będzie reprezentować nasze miasto na 

międzynarodowej wystawie „Dziecięca Galeria Sztuki Europy na Ukrainie”. 

Inauguracja wystawy odbędzie się w Kijowie w maju 2015 r. w ramach 

obchodów Dnia Europy.  

Uczestnicy Konkursu (dzieci w wieku 3-14 lat) mają za zadanie wykonać dowolną 

techniką malarską na płótnie o wymiarach nie większych niż 1m x 1mpracę plastyczną na 

temat „Mój Kraków”. 

Pracę należy przesłać lub dostarczyć na adres Biura Współpracy Zagranicznej 

Kancelarii Prezydenta: Urząd Miasta Krakowa, pl. Wszystkich Świętych 3-4, 31-004 

Kraków. Termin przesłania prac konkursowych upłynie 15 lutego 2015 r. 

Najciekawsza praca wybrana przez Kapitułę Konkursu będzie reprezentować 

Miasto Kraków na międzynarodowej wystawie „Dziecięca Galeria Sztuki Europy na 

Ukrainie”, której organizatorem jest Fundacja „Childrens Art Gallery of Ukrainie” 

z siedzibą w Kijowie. Autorzy wyróżnionych prac otrzymają nagrody rzeczowe. 

Regulamin konkursu jest dostępny na stornie: www.krakow.pl/otwarty_na_swiat. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! KULTURA, SZTUKA I DZIEDZICTWO – ZGŁOŚ PROJEKT DO KONKURSU 

Urząd Miasta Krakowa – Wydział Kultury i Dziedzictwa Narodowego 

zaprasza do udziału w otwartych konkursach ofert na realizację w 2015 roku 

http://krakow.orszak.org/
http://www.krakow2016.com/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
http://www.krakow.pl/otwarty_na_swiat
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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zadań publicznych Gminy Miejskiej Kraków w obszarze kultury, sztuki, dóbr 

kultury i dziedzictwa narodowego. Trwa także nabór kandydatów do komisji 

konkursowych. Szczegółowe informacje są dostępne na stronie: 

www.bip.krakow.pl/?dok_id=65823. 

Termin składania ofert w otwartym konkursie pt. „Całoroczna oferta programowa” 

upływa 23 stycznia (piątek). Natomiast termin zgłoszeń do komisji konkursowej upływa 

16 stycznia (piątek). 

Termin składania ofert w konkursie pt. „Wzbogacenie oferty kulturalnej miasta” 

upływa 23 stycznia (piątek). Natomiast termin zgłoszeń do komisji konkursowej upływa 

16 stycznia (piątek). 

Termin składania ofert w otwartym konkursie pt. „Upowszechnianie literatury 

i działalność wydawnicza” upływa 23 stycznia (piątek). Natomiast termin zgłoszeń do 

komisji konkursowej upływa 16 stycznia (piątek). 

Termin składania ofert w otwartym konkursie pt. „Wydarzenia kulturalne 

i artystyczne – projekty niskobudżetowe” upływa 23 stycznia (piątek). Termin zgłoszeń 

do komisji konkursowej upływa 16 stycznia (piątek). 

Szczegółowe informacje są dostępne na stronie: 

www.bip.krakow.pl/?dok_id=65823. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! ZAPŁAĆ ZA ALKOHOL  

Ważna informacja dla przedsiębiorców sprzedających alkohol. Do 31 

stycznia w Urzędzie Miasta należy złożyć oświadczenie o wartości sprzedaży 

napojów alkoholowych w 2014 r. i zapłacić za korzystanie z zezwoleń na ten 

rok. Magistrat przygotował kalkulator opłat – narzędzie pomocne w obliczeniu 

jaką kwotę powinniśmy  uiścić za wydanie koncesji.  

Kalkulator opłat dostępny jest pod adresem 

http://www.bip.krakow.pl/?dok_id=27005. Prosta instrukcja poprowadzi każdego, kto 

samodzielnie zechce obliczyć należną opłatę, ułatwi wypełnienie oświadczenia i 

przypomni o terminach. Mogą z niego skorzystać także przedsiębiorcy, którzy dopiero 

ubiegają się o zezwolenia i orientacyjnie chcą poznać wysokość opłat. Wszelkich 

informacji udziela Referat Obrotu Napojami Alkoholowymi pod numerami telefonów: (12) 

61-69-304 do 307, 310 i 322.  

Warto podkreślić, że opłatę można uiścić nie tylko w kasach Magistratu (gotówką i 

kartą), ale również bez dodatkowych kosztów na rachunek Urzędu w Pekao SA:  44 1240 

4722 1111 0000 4851 1108 z podaniem numerów zezwoleń i adresu punktu sprzedaży. 

Złożenie oświadczenia można załatwić również drogą elektroniczną za 

pośrednictwem Elektronicznej Platformy Usług Administracji Publicznej (e-PUAP). 

         Oświadczenia o wartości sprzedanego alkoholu można również przesłać listem 

poleconym (o terminowości decyduje data stempla pocztowego), na adres: Urząd Miasta 

http://www.bip.krakow.pl/?dok_id=65823
http://www.bip.krakow.pl/?dok_id=65823
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
http://www.bip.krakow.pl/?dok_id=27005
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Krakowa, Wydział Spraw Administracyjnych, al. Powstania Warszawskiego 10, 31-549 

Kraków.  

Druki oświadczeń o wartości sprzedaży napojów alkoholowych w 2015 r. dostępne 

są w Wydziale Spraw Administracyjnych UMK, al. Powstania Warszawskiego 10 oraz pod 

adresem: www.bip.krakow.pl/zalaczniki/procedury/79310/karta  (załącznik do procedury 

SA-07). Druki można składać od poniedziałku do piątku w godzinach 7.40 – 15.30.  

Dodajmy, że przedsiębiorca, któremu z powodu niezłożenia oświadczenia lub 

niedokonania opłaty w ustawowym terminie wygaśnie zezwolenie, może się ponownie 

ubiegać o jego wydanie po upływie 6 miesięcy od dnia wydania decyzji stwierdzającej 

wygaśnięcie koncesji. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! ZUZANNA I JAN NAJPOPULARNIEJSI W 2014 ROKU  

17 172 dzieci urodziło się w Krakowie w 2014 r. Na świat przyszło więcej 

chłopców aniżeli dziewczynek. Zuzanna i Julia oraz Jan i Jakub – te imiona 

cieszą się największą popularnością i były najczęściej nadawane w Krakowie w 

2014 r.   

Wśród najczęściej nadawanych imion dla dziewczynek prym wiodą Zuzanny, Julie, 

Hanny, Leny, Aleksandry, Maje, Emilie, Zofie i Alicje. Najczęściej nadawane imiona dla 

chłopców to: Jan, Jakub, Antoni, Filip, Szymon, Kacper, Adam, Franciszek i Michał.   

Ponadto, w minionym roku Urząd Stanu Cywilnego sporządził 3 967 akty 

małżeństwa. Z prowadzonych przez krakowski urząd rejestrów wynika, że młode pary na 

zawarcie związku małżeńskiego wybierają najczęściej miesiące z literą „r”. Dużą ilość 

związków małżeńskich odnotowano w czerwcu (509), lipcu (508), sierpniu (610) oraz 

wrześniu (574). Najmniejszym zainteresowaniem cieszył się luty (134).  

268 mieszkańców Krakowa odebrało zaświadczenia do zawarcia związku 

małżeńskiego poza granicami Polski, natomiast 2 103 pary zdecydowały się zawrzeć ślub 

kościelny.  

Na ślubnym kobiercu w krakowskim USC stają nie tylko mieszkańcy Krakowa czy 

Małopolski, ale również innych rejonów Polski np. mieszkańcy Podkarpacia, Wielkopolski, 

Śląska, Mazowsza, czy woj. świętokrzyskiego. 205 związków małżeńskich zostało zawarte 

przez osoby pochodzące spoza Polski m.in. z Wielkiej Brytanii (31), Włoch (26), Hiszpanii 

(11), ale także z Nepalu, Chin, czy Mongolii.  

Natomiast w księgach zgonu w ubiegłym roku zarejestrowano 9 402 akty. 

(joanna.dubiel@u.krakow.pl)  

PREZENTY DLA MALUCHÓW 

Jak co roku, pierwsze dzieci, które urodziły się po północy z 31 grudnia 

2014 na 1 stycznia 2015 roku w miejskich szpitalach otrzymały wyprawki od 

Prezydenta Krakowa Jacka Majchrowskiego. Prezenty zostały przekazane 

rodzicom noworodków, które urodziły się w Miejskim Szpitalu Specjalistycznym 

http://www.bip.krakow.pl/zalaczniki/procedury/79310/karta
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
mailto:joanna.dubiel@u.krakow.pl
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im. Gabriela Narutowicza oraz w Szpitalu Specjalistycznym im. Stefana 

Żeromskiego.  

W imieniu Prezydenta, kosmetyki, zestaw pampersów i zabawki wręczył Zastępca 

Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Matusz, który w Nowy Rok (1 stycznia, czwartek) 

odwiedził dwa miejskie szpitale – Szpital Miejski Specjalistyczny im. Gabriela Narutowicza 

oraz Szpital Specjalistyczny im. Stefana Żeromskiego. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! NAJLEPSI SZACHIŚCI RYWALIZOWALI W KRAKOWIE 

Przez dziewięć dni w Krakowie rozgrywany był XXV Międzynarodowy 

Festiwal Szachowy Cracovia. Wystartowało w nim ponad 300 zawodników z 20 

państw. Dominowali reprezentanci Ukrainy. Organizatorami tych prestiżowych 

zawodów byli Urząd Miasta Krakowa i Małopolski Związek Szachowy. 

Turniej główny A wygrał Aleksander Zubow, drugą lokatę zajął Witalij Sivuk, 

a trzecią Aleksander Bortnyk. Zwycięzca otrzymał czek w wysokości 6000 złotych. Wśród 

kobiet pierwsze miejsce zajęła Aleksandra Lach, reprezentująca Warsaw Sharks 

wychowanka Czarnego Konia Olkusz. Druga była Anna Warakomska z Juveny Hańcza 

Suwałki. 

W turnieju B najlepszy okazał się Mariusz Kowalczyk z LKS Starzenice, drugi był 

Marcin Molenda z Dwójki Tomasz Lubelski, a trzeci Dominik Lewtak z LKSz Czarna. 

W grupie C triumfował Miłosz Dusza z Kornutego Gorlice, za którym uplasowali się 

Grzegorz Szolc z AZS Politechniki Śląskiej Gliwice oraz Karol Perończyk z UKS SP 8 

Chrzanów. 

Festiwal Cracovia jest największym, odbywającym się cyklicznie turniejem 

w Polsce. dodatkowe informacje są dostępne na stronie: www.cracoviachess.net. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! MAMY MŁODYCH LIDERÓW SPOŁECZNYCH! 

 Zakończyła się realizacja projektu Akademia Młodych Liderów 

Społecznych, w ramach którego Fundacja CEKIN Społeczeństwo – Kultura – 

Przedsiębiorczość zorganizowała cykl szkoleń dla uczniów krakowskich szkół 

ponadgimnazjalnych, a następnie wspólnie z nimi przeprowadziła grę miejską i 

wykonała mural w szpitalu. Projekt dofinansowany był ze środków Programu 

Funduszu Inicjatyw Obywatelskich. 

Adresatami zadania było 18 uczniów krakowskich szkół ponadgimnazjalnych 

zamieszkujących Kraków oraz sąsiadujące powiaty. Partnerami projektu był Ośrodek 

Kultury im. C.K. Norwida w Krakowie oraz Kinoamatorskie.pl. Działania w ramach 

projektu skierowane były do młodych osób, które chcą działać w swoich lokalnych 

społecznościach i posiadają predyspozycje do liderowania w nich, ale potrzebowały 

rozszerzyć swoje kompetencje. Podczas pierwszej części projektu w październiku 2014 r. 

beneficjenci wzięli udział w cyklu 16 szkoleń z zakresu kompetencji liderskich, zakładania 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
http://www.cracoviachess.net/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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i prowadzenia NGO oraz profesjonalnej realizacji projektów. Po zakończeniu szkoleń 

Młodzi Liderzy wybrali do realizacji spośród swoich pomysłów dwa niewielkie projekty dla 

społeczności lokalnej: Grę miejską „Tramwajem przez Kraków” oraz Malowidło ścienne 

„Podwodny świat” w pokoju zabiegowym Oddziału Chirurgii Dzieci Szpitala 

Specjalistycznego im. S. Żeromskiego w Krakowie. Koordynacją obu przedsięwzięć zajęli 

się Młodzi Liderzy przy wsparciu Fundacji CEKIN.  

Gra miejska „Tramwajem przez Kraków” odbyła się 30 listopada 2014 r. Wzięły w 

niej udział 24 drużyny złożone z 3-5 osób. Pomimo mroźnej pogody zabawa była 

przednia! Uczestnicy przemieszczając się tramwajami po Krakowie musieli w różnych 

punktach miasta wykonywać zadania, dzięki których otrzymali listę rzeczy potrzebnych 

do kierowania tramwajem, tak żeby pomóc motorniczemu, który nie mógł przyjść do 

pracy. Wszystkie drużyny wykonały zadania i dotarły na metę w Starej Zajezdni przy ul. 

Św. Wawrzyńca, gdzie czekały na nich ciepłe napoje. Najlepsze drużyny wygrały 

vouchery do kina oraz gry planszowe. 

Realizacja muralu wewnętrznego „Podwodny świat” w Szpitalu im. S. Żeromskiego 

w Krakowie trwała w listopadzie. Autorkami projektu oraz wykonawczyniami malowidła 

były studentki Wydziału Sztuki Uniwersytetu Pedagogicznego im. KEN w Krakowie. 

Podwodne motywy pokryły powierzchnię ścian, sufitu i drzwi pokoju zabiegowego 

Oddziału Chirurgii Dzieci, czyniąc to miejsce bardziej przyjaznym dla małych pacjentów. 

Inauguracja muralu w obecności Młodych Liderów, przedstawicieli Dyrekcji Szpitala oraz 

reprezentantów Fundacji i Partnerów projektu odbyła się 3 grudnia 2014 r. 

Celem projektu było pobudzenie wzrostu partycypacji młodych obywateli w 

sprawach publicznych poprzez edukację obywatelską i kształtowanie kompetencji 

społecznych. Dzięki udziałowi w szkoleniach, konsultacjom oraz praktycznemu treningowi 

podczas realizacji mini projektów cel ten został osiągnięty – 18 Młodych Liderów 

Społecznych zyskało nowe kompetencje, dzięki którym będą mogli jeszcze bardziej 

efektywnie angażować się na rzecz lokalnej społeczności. A pomysły na kolejne działania 

i zapał do ich realizacji już są! 

Filip Szatanik  

Zastępca Dyrektora ds. Informacji  

 

 

 

 

 


